



在春風的撫慰下，滿山遍野的杜鵑、梅花、櫻花先後開放，今年陽明山的花季比往年更美，新添植的萬株花樹開出了艷麗的花朵，又增加了一座彩色電動噴水和大花鐘，新穎的景色使陽明山公園平添了更多的情趣。

春天，帶來了歡樂和生機，多少紅男綠女，在明媚春光裏，把整個台北東站，擠得水洩不通，一輛輛往陽明山的班車，不斷地輸送賞花的遊客。美玲夾在紅男綠女的人羣中登上車，一路上山光水色，也吸引不了她的興趣，更無法掩飾她的黯然神傷。

公園進口的彩色電動噴水池，直徑二十一公尺，四周裝滿水管，在十八分鐘內，可噴出九種不同的水型，並配以五彩燈光，極為壯觀。美玲看也不一眼，直往中正公園走去；園內有一千餘株梅花，老幹槎枒中，抽出許多葱綠的嫩條，開出滿身的花朵，清香四溢，一片花海。

美玲站在碧綠的草地上，望着那美倫雅緻的梅花；舊日的往事，一幕幕在腦海中浮現，抑不住心底的哀傷。她心裏說：「如果正雄還在人間，他會多麼的高興。」想到正雄，無限心酸，觸景生情，淚流滿頰，彷彿又回到六年前。

六年前的一天，也是陽明山公園的花季，一個假日，春光明媚，天氣晴朗，美玲也湊熱鬧，獨自跑到陽明山去賞花。她在陽明山車站下車後，從前山跑到後山，沿途花光耀眼，開得鮮艷奪目。美玲走到了牌樓門口，那是後山公園入口處，買票的人排成一條長龍。

忽然，她的皮鞋後跟，被人踩了一下，美玲回頭一看，是一個青年男子。「小姐，對不起！」那人對美玲說：「我沒有注意，請小姐原諒！」中等的身材，穿一套灰色的西裝，頭髮很整齊，面孔長得很清秀。

美玲無意中說出「討厭」兩個字，其實這是女孩子的口頭禪。那人聽了臉上紅一陣白一陣，好像很難為情似的，僵在那裏。美玲看他那樣，才發現自己說錯了話，太沒有禮貌，同時想到他是無意的，自己更不應該。爲了補償她的無禮，回過頭來對他微微一笑，然後把鞋穿好，就進入公園了。

花海，人羣，交織出五彩繽紛的景色。

那個踩美玲鞋後跟的人，是台大醫院的醫師，對於內科癌症有特別研究。他受了美玲一陣斥責，又得了她一笑的象徵性道歉。心裏說：「女人真怪。」他咀嚼着「討厭」兩個字的嚴厲，又體味那回眸的一笑，留給他一個猜測不透。

初戀真是太甜蜜了，太有意義了。他們沒有想到訂婚結婚，雙方都覺得多談一個時期戀愛，可以加深彼此的瞭解。此外，正雄想出國攻讀醫學的志願，一直沒有放棄。美玲總是聽他的，他不提，她不主動。這樣，他們甜美的往來續了兩三年。每逢花季，他們就相偕到陽明山賞花。正雄說，將來他的庭園一定要遍植梅花，就不必每年到擁擠的陽明山來賞花了，同時，也可以紀念我們因賞花而相識。美玲握着他的手，又含羞又喜悅。

花有開有謝，人有生有死，但花會再開，人却不會再生，所以人的命運，如果與花相比，必然是個悲劇。跟往年一樣，美玲和正雄，又從陽明山賞花回

的迷惑。正雄一個人朝著森林公園的馬路上走，走乏了就在一張石凳上坐下。他有點無聊，便拿起帶來一小包的點心，一面不經心的吃着，一面望着參天的古木，心想多麼茂盛，多麼有趣。

美玲對梅花有特別的偏愛；因爲梅花的最大特色是耐寒性強，有孤芳拔俗和堅勁不撓的特性。美玲邊想邊走，到了魚樂園，她在人叢中穿來穿去，無意中也向森林公園的上坡路走去。兩旁的櫻花，對她含笑，也有俗不可耐的男人，向她擠眉弄眼。人間有許多巧合的遭遇，美玲和這位青年醫師，偏偏又在森林公園碰頭了。

「小姐，剛才真對不起！」他再度向美玲道歉。「對不起的，應該是我的吧？」美玲誠懇的說。兩人交談之後，斷了話題，氣氛陷入沉默。正雄看美玲想要站起來的樣子，就用試探口吻說：「小姐，能不能多坐一會？」美玲矜持着說：「我想回家。」正雄說：「天色還早，再坐一下吧！」美玲果然又坐下來，談了一回兒，兩人就同搭一輛班車下山了。車到台北東站，他們互通一聲「再見！」，沒有給對方留下任何可以連繫的資料。

三個月之後的一天，台大醫院急診處門口，有一位小姐扶着一位年約五十多歲的婦人，進入急診室治病。這婦人正是美玲的媽媽，因這幾天家務過於繁忙，突然暈倒，送來台大醫院治療。急診處的值日醫師恰巧是正雄，兩人見了面不禁一呆。正雄顧不了談話，一面緊急救治她媽媽，一面叫美玲去辦掛號手續。美玲想着：「這位醫師，不就是我在陽明山森林公園碰到的嗎？」

兩星期過後，正雄幫美玲的媽媽辦理出院。雖然兩人相處短暫，但他們一見鍾情，自然的產生出愛來。一向認爲男人是討厭而俗不可耐的美玲，却愛上了這位年青醫師。

初戀真是太甜蜜了，太有意義了。他們沒有想到訂婚結婚，雙方都覺得多談一個時期戀愛，可以加深彼此的瞭解。此外，正雄想出國攻讀醫學的志願，一直沒有放棄。美玲總是聽他的，他不提，她不主動。這樣，他們甜美的往來續了兩三年。每逢花季，他們就相偕到陽明山賞花。正雄說，將來他的庭園一定要遍植梅花，就不必每年到擁擠的陽明山來賞花了，同時，也可以紀念我們因賞花而相識。美玲握着他的手，又含羞又喜悅。

花有開有謝，人有生有死，但花會再開，人却不會再生，所以人的命運，如果與花相比，必然是個悲劇。跟往年一樣，美玲和正雄，又從陽明山賞花回

公車汽車班次少，等車的人多，幾班過站不停。正雄等得不耐煩了，說還是坐計程車好了，就跑過去叫車。俗語說：「天有不測風雲，人有旦夕禍福」，這時突然發生了事故，一輛卡車碰上了這位青年醫師，等美玲跑過去，倒在輪下的醫師，已經成了一個血人。

當他被抬到急診室時，已無法挽回生命，當主治醫生向美玲搖頭示意，美玲感到一陣昏暈。她握住正雄冰涼的手哭泣地說：「正雄，你不能死，你要活着……正雄……」在一旁的醫生護士都灑下同情之淚。

這個突然的變故，使美玲痛不欲生，她和他沒有結婚，甚至連什麼時候訂婚的話還沒有談過。但是在他死後，盡了做妻子的禮，到喪場致祭，送他出殯，一直到墳墓做好。從此，每年，她孤獨地上陽明山，檢幾朵落下的梅花，為死去的愛人送上墳前，以示她愛情不渝的心意。真是紅泥幽徑成了斷腸道路，花香鳥語却是傷心時分。熱淚滴上梅花，素手送上墳前，為報一片情癡，年年獻花償願。



一幕幕的往事，在美玲腦海中重現。



夏季最有效

原裝進口·原裝出售

三菱石油噴霧乳劑

三菱石油スプレー油

主要成份：強力精製馬辛油 97%

“柑桔類及果類等”紅蜘蛛、介殼蟲等
“杉林”圓殼蟲，防除特效藥

※全天候：任何季節（春、夏、秋、冬）都可施用

出 品 廠：日本三菱石油株式會社

台灣總代理：順商貿易有限公司

台北市武昌街一段39號 TEL: 22629 • 378662

《北市農業字第0292號》

